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Сучасний етап розвитку документознавства характеризується становленням 
групи спеціальних наукових дисциплін – теорії документальних комунікацій, 
теорії документних потоків, документного фондознавства, електронного 
документознавства, управлінського документознавства, теорії та історії 
діловодства, де документ виступає головним або одним з об’єктів 
дослідження.  

За період незалежності України у вітчизняному документознавстві 
накопичився потужний інформаційний масив: наукові, навчальні, методичні 
та довідкові видання, окремі публікації документознавчої тематики. 
Одночасно в українському документознавстві формується новий напрям, 
пов’язаний із дослідженнями внеску відомих вчених у розвиток науки про 
документ. Безумовним лідером цього напряму є В.В. Бездрабко, яка здійснила 
ґрунтовний аналіз наукового доробку відомих вчених галузі 
документознавства [1]. Заслуговує на огляд і досить серйозний доробок у цій 
галузі Марії Комової. 

Серед наукових зацікавлень Комової М. В. – документознавство, 
діловодство, журналістика, проблеми української науково-технічної 
термінології, а також аналізує найпоширеніші групи термінів у лексико-
семантичному та словотвірному аспектах. 

У наукових поглядах про документ Комова М. В. підтримала думки 
Кушнаренко Н. В., яка документ розгялдала системно, відповідно до його 
визначення. До 90-х років поняття «документ» розглядалося лише в контексті 
«управлінського документа». У першому підручнику української мовою Марії 
Комової «Документознавство» (2007 р.) висвітлено загальнотеоретичні 
проблеми документознавства як комплексної науки про документ: функційний 
аналіз документів, осоливості документів як матеріальних об'єктів, 
класифікацію документів, функціонування документно-комунікаційної 
системи [3]. 

Варто відзначити, що Марія Комова – перший працівник бібліотеки Західної 
України, яка захистила дисертацію на здобуття кандидата філологічних наук з 
української бібліотечно-бібілографічної термінології (1999 р.) 

Вагомим внеском в українську термінографію став термінологічний 
покажчик «Українська термінографія 1948–2002» (2003 р.) [5]. У покажчику 
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відображено науково-технічну термінографію другої половини ХХ століття. 
Завдяки цій праці у науковий оббіг увійшла галузева термінологічна 
бібліографія і статистика видання термінологічних словників. У ньому 
відображено відомості про видання, відображені в Державному 
бібліографічному покажчику «Літопис книг» Книжкової палати України за 
1948–2002 роки, а також поширювані в книготорговельній мережі [5]. 

У підручнику «Діловодство» висвітлено основні напрямки діловодства як 
діяльності з питань документування та організації роботи з документами і" 
процесі управлінської діяльності [2]. У посібнику «Керування 
документаційними процесами» подано положення ДСТУ 4423-2005 у 
табличному вигляді. Вагомим компонентом посібника є тлумачний словник 
нормативних термінів, у якому відтворено поняттєво-термінологічний апарат, 
використаний у ДСТУ 4423-2005 «Керування документаційними процесами», 
а також у базовому стандарті – ДСТУ 2732-2004 «Діловодство й архівна 
справа. Терміни та визначення» [4]. Дані посібники видані з урахуванням 
вимог державних і міжнародних стандартів (ІSО 15489-2001). 

Комова М.В. – автор понад 100 наукових, навчально-методичних та 
навчальних праць. Серед них: 4 монографії – «Принципи співвідношення 
фактів та інтерпретацій в засобах масової інформації» (2012 р.), 
«Документальна та інтерпретаційна природа контенту в соціальних 
комунікаціях» (2014 р.), «Українська документознавча термінологія: шляхи 
формування та функційні особливості» (2011 р.); словники; бібліографічні 
покажчики; близько 50 фахових статей. 

У 2014 році в Університеті Марії Кюрі-Склодовської (м. Люблін, Польща) 
опубліковано колективну монографію «Around the Book the Library the 
Information» із участю Комової М. В [6]. 

У підсумку розглядання документознавчого доробку Марії Комової, варто 
відзначити, що Марія Василівна продовжує розвивати існування науки 
документознавство, результатом  чого є навчальні посібники та наукові праці. 
Комова М. В. – один з перших авторів українських посібників з 
документознавства. нЗначну увагу автор приділяє вдосконаленню викладання 
спеціальних дисциплін, а її фахові документознавчі видання стають 
самостійним об’єктом дослідження.  
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